
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 
до проєкту рішення «Про затвердження переліку видатків обласного фонду 

охорони навколишнього природного середовища на 2023 рік»  
 

До переліку видатків обласного фонду охорони навколишнього природного 

середовища на 2023 рік включено 8 заходів на загальну суму 5411,300 тис. гривень. 

Відповідно до п. 3 Положення про обласний фонд охорони навколишнього 

природного середовища (далі – Фонд), затвердженого рішенням обласної ради від 

18.09.2014 (зі змінами), Перелік видатків на 2023 рік пройшов обговорення на 

засіданні робочої групи з планування природоохоронних заходів Фонду. 

До переліку видатків включені наступні заходи. 
Захід «Забезпечення екологічно безпечного збирання, перевезення, зберігання, 

оброблення, утилізації, видалення, знешкодження і захоронення відходів на території 
Чернігівської області» включений в рамках реалізації в Чернігівській області 
експериментального проекту щодо створення сприятливих умов для забезпечення 
ефективного споживання електричної енергії населенням.  

Проєкт впроваджується в Україні відповідно до постанови Кабінету Міністрів 
України від 10.01.2023 № 25 «Про реалізацію експериментального проекту щодо 
створення сприятливих умов для забезпечення ефективного споживання електричної 
енергії населенням» та відповідного доручення Першого віце-прем’єр-міністра 
України – Міністра економіки України від 14.01.2023 № 1297/0/1-23. 

За рахунок коштів Фонду здійснюватиметься утилізація ламп розжарювання, які 
будуть обмінені на енергозберігаючі LED лампи. Загалом області на першому етапі 
передбачено 390 тисяч ламп. На це пропонується виділити 1000,00 тис. грн з 
обласного фонду охорони навколишнього природного середовища. Розрахунок 
вартості послуг з перевезення та утилізації ламп проведено з урахуванням цінових 
пропозицій, наданих суб’єктами господарювання, які займаються утилізацією таких 
відходів. Розпорядник коштів – Департамент екології та природних ресурсів 
облдержадміністрації. 

Захід «Визначення токсичності поверхневих вод» передбачає проведення 
відбору проб на визначення гострої токсичності на ракоподібних Daphnia magna 
Straus та аналіз стану поверхневих вод річок Білоус, Стрижень та Десна у межах 
м. Чернігів. Показник токсичності поверхневих вод використовується для визначення 
якості поверхневих вод в європейських країнах та більшості областей України з 
метою попередження критичних ситуацій, що негативно впливають на здоров'я 
людей та на довкілля в цілому. Проведення замірів за рахунок коштів Фонду 
(85,761 тис. грн) дозволить отримати інформацію про токсичність поверхневих вод у 
17 створах (пунктах) річок Десна, Стрижень, Білоус у межах обласного центру. 
Розпорядником коштів пропонується визначити Департамент екології та природних 
ресурсів облдержадміністрації. 

Ще один напрямок використання – «Проведення щорічного обласного 

екологічного конкурсу «Одна планета – одне майбутнє» та екофестивалю» 

(117,54 тис. гривень). Мета вказаних заходів — підвищення рівня екологічної освіти, 

культури та свідомості населення, зокрема виховання у підростаючого покоління 

дбайливого ставлення до навколишнього природного середовища; пропагування 

екологічних знань та здорового способу життя, привернення уваги громадськості до 

пам’яток природи та їх охорони. Частина коштів витрачатиметься на закупівлю 

дипломів і призів для нагородження переможців екологічного конкурсу «Одна 



планета — одне майбутнє». Розпорядник коштів – Департамент екології та природних 

ресурсів облдержадміністрації. 

На виконання розділу 5 «Інформація про заплановані заходи щодо модернізації 

мережі спостережень» Програми державного моніторингу у галузі охорони 

атмосферного повітря зони «Чернігівська» на 2021-2025 роки, затвердженої рішенням 

Чернігівської обласної ради від 30.11.2021 № 12-7/VIII, переліком видатків Фонду 

передбачено виділення коштів у сумі 199,0 тис. грн для реалізації заходу «Здійснення 

державного моніторингу в галузі охорони атмосферного повітря зони «Чернігівська». 

Дослідження стану атмосферного повітря області проводитимуться для здійснення 

контролю за якістю атмосферного повітря, прийняття відповідних управлінських 

рішень у разі потреби, інформування громадськості про стан атмосферного повітря 

області. Розпорядником коштів пропонується визначити Департамент екології та 

природних ресурсів облдержадміністрації. 

До Департаменту екології та природних ресурсів облдержадміністрації від 

міських, селищних, сільських рад надходять запити про виділення коштів з Фонду 

для здійснення у 2023 році природоохоронних заходів з розроблення проектів 

землеустрою щодо організації і встановлення меж територій об’єктів природно-

заповідного фонду на території Чернігівської області.  

Зазначеними проектами будуть встановлені місця розташування об’єктів ПЗФ на 

території Чернігівської області, визначені плани організації територій з 

відображенням угідь, землевласників і землекористувачів та внесені обмеження у 

використанні земель до Державного земельного кадастру. Це у свою чергу дозволить 

забезпечити охорону та збереження об’єктів ПЗФ, дотримання режиму територій, не 

допущення використання об’єктів не за призначенням. Крім того, сприятиме 

збереженню природного різноманіття ландшафтів і підтримці екологічного балансу, 

а також створить умови для проведення науково-дослідних робіт. На вказані роботи 

пропонується виділити з Фонду 199,00 тис. гривень. Розпорядник коштів – 

Департамент екології та природних ресурсів облдержадміністрації. 

До Переліку включено захід «Реконструкція мереж зливової каналізації по 

вул. Гонча від вул. Юрія Мезенцева та облаштування гідротехнічної споруди (з 

попереднім очищенням зливового стоку) на впадінні зливового колектору у річку 

Стрижень (в районі Чорториївського яру) в м. Чернігів (в т.ч. оплата проєктно-

вишукувальних робіт та державної експертизи)» з фінансуванням у сумі 1900,00 тис. 

гривень з Фонду. У 2023 року за рахунок Фонду планується розробити проєктно-

кошторисну документацію для об’єкту. Виконання робіт з його реалізації 

заплановано на 2024 рік (загальна вартість – 88000,00 тис. грн, за рахунок коштів 

державного бюджету – 79200,00 тис. грн, за рахунок коштів бюджету Чернігівської 

міської територіальної громади – 8800,00 тис. гривень). Розпорядником коштів 

визначити Чернігівську міську раду. 

Також з Фонду передбачено виділення коштів у сумі 1400,00 тис. грн на 

розробку проєктно-кошторисної документації для об’єкту «Реконструкція мереж 

зливової каналізації з облаштуванням гідротехнічної споруди (з попереднім 

очищенням зливового стоку) на впадінні зливового колектору у річку Стрижень (в 

районі вул. Волонтерів) в м. Чернігів (в т.ч. оплата проєктно-вишукувальних робіт та 

державної експертизи)». Виконання робіт з його реалізації заплановано на 2024 рік 

(загальна вартість – 43200,00 тис. грн, за рахунок коштів державного бюджету – 



38880,00 тис. грн, за рахунок коштів бюджету Чернігівської міської територіальної 

громади – 4320,00 тис. гривень). Розпорядник коштів – Чернігівська міська рада. 

До Переліку включено фінансування з Фонду у сумі 510,00 тис. грн заходу 

«Придбання консольного фекального насосного агрегату з пристроєм керування для 

заміни на каналізаційній госп. насосній станції Очисних споруд КП «Ніжинське 

управління водопровідно-каналізаційного господарства» у с. Ніжинське Ніжинського 

району Чернігівської області». Реалізація вказаного природоохоронного заходу 

забезпечить попередження виникнення надзвичайних екологічних ситуацій та 

забруднення навколишнього природного середовища. Розпорядником коштів 

пропонується визначити Ніжинську міську раду.  

 
В.о. директора Департаменту 
екології та природних ресурсів 
облдержадміністрації       Людмила ЮЩЕНКО 


